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7. Cviceni

1. Reste diferencialni rovnice - specialni pravé strany

a) ¥y +y=4sinz

b) v —y =e*cosx

) V' +y +y=eFcosz+e Tsinx
d) o — 5y + 4y = 4x?e*”

e) y' =3y +3y —y=e"—2x+16
f) 2" — 3y" — 3y + 2y = (e* + e )2
g) Y =2y +y =" 41

h) ¥ +y=(z+1)*

2. Reste diferencidln{ rovnice - Variace konstant

y"-l—y =tanx

Y-y = 2
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y// _ By/ + 2y = 713—61

f) 4y” — 4y’ +y = /21 — 22
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3. Necht f(z,y,2) = el Dokazte, ze 52 + 052 + 5.2 = 0 pro (z,y,2)# (0,0,0).

4. Spot¢téte vBechny parcialni derivace prvniho fadu

a) f(z,y,z):= z-arctan(z/y) b) f(x,y,2) =z

5. Spoctéte smiSené parcidlni derivace druhého Fadu
a) f(z,y) == arccos \/(y/z)  b) f(a,y) =2

6. Zdkladni pojmy vektorové analyzy. Budiz f = (f1, fo, f3) a fi = fi(z1,22,23), i = 1,2,3. Necht maji
funkce f1, fo a f3 spojité parcialni derivace prvniho fadu v kazdém smeéru. Definujeme rotaci vektorového

pole f
_(3f3 0fs 0ft  0Ofs 0fs 3f1>

81‘2 8$3 ’ 8%3 8:U1 ’ 8x1 8%2

divergenci vektorového pole f

df1 3f2+5f3

divf:=—4+—"+——".
IVf 8x1 + 8952 81‘3
Dokazte nasledujici identity:
3 2f
div(grad f) = ZW pro f:R3 = R,
=1 7

rot(grad f) = (0,0,0) pro f:R® = R,

div(rot f) =0 pro f:R> = R3.



7. Dokazte nasledujici odhady pron € N :

8. Spodctéte nésledujici limity:
)l 2n? +n—3
R e R

b) lim

2n2 + 2n + nsin 2n

d) lim

n—oo 1 cos 3n + (2n + sin4dn)?’

Néapovéda k f)

2n3 + 6n
nsoond —Tn+7

e) lim

. . 2 .
Z Bernoulliho nerovnosti plyne pro x > —%, ze

(1+2)" = {(1 + x)"/Qr > [1 + %x}

9. Spoctéte nasledujici limity:
n

) lm (=24t
c im(|—=4+—=+4---
n2  n2

n—o0

e) lim vVn+1—n
n—oo

10. Urcete limity nasledujicich posloupnosti pro n — oco.

(n+1)! 9 3\5 3 (=)™ n n!
R (O a SUE
2) (n+2)! —n! ) n o + °) 2n? 4+ 5 ) nn
e) V3n45n4Tn f) (n+a)(in+b)—n, a,b>0
1
11. Ukazte, ze posloupnost redlnych ¢isel (&,)72; definovana pomoci  &,41 = 3 (571 + a

&1 > 0 konverguje k +/a.

12. Spoctéte nasledujici limity:

2) <1—i>2n b) <

13. Spoctéte nasledujici limity:
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14. Spoctéte nasledujici limity:
(m/2 — arcsin x)
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